
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE57197

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

dyslexie et dyspraxie
Question écrite n° 57197

Texte de la question

M. Alain Marc attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur l'absence de prise en
compte des personnes atteintes de dyspraxie dans l'exception handicap aux droits d'auteurs. En effet, si la loi de
2006 prévoit bien une exception handicap aux droits d'auteurs, les décrets permettant son application précisent
néanmoins que cette exception ne peut s'appliquer que lorsque le taux d'incapacité est supérieur à 80 % ou
lorsqu'un médecin ophtalmologiste délivre un certificat médical attestant qu'une personne est atteinte d'une
incapacité de lire après correction. Les enfants dyspraxiques sont exclus de ce dispositif car leur taux de
handicap n'atteint pas le seuil prévu dans les décrets et leur acuité visuelle mesurée par un ophtalmologiste
n'est pas plus touchée que celle des autres enfants. Or ces enfants ont pourtant de grandes difficultés à acquérir
les savoirs relatifs à l'écriture et à la lecture, notamment car ils ont souvent des troubles d'organisation du regard
qui perturbent notablement leur apprentissage scolaire. Face à ces difficultés, des outils ont été développés
permettant de transformer les manuels scolaires sur papier en livres virtuels interactifs. Ces manuels adaptés
facilitent l'inclusion des enfants dyspraxiques en milieu ordinaire. Toutefois la diffusion de ces manuels n'est pas
opérationnelle. Le 18 avril 2011, la Halde a rendu un avis recommandant « d'ouvrir l'exception aux dyslexiques
et dyspraxiques, estimant que leur exclusion était contraire à l'égalité des droits en matière d'éducation ». En
septembre 2013, un rapport de l'inspection générale des affaires culturelles préconisait également
l'élargissement de l'exception handicap aux droits d'auteurs aux personnes dyspraxiques. Elle souhaite par
conséquent savoir si elle envisage une évolution de l'exception handicap aux droits d'auteurs afin de permettre
aux enfants dyspraxiques de bénéficier enfin de manuels scolaires adaptés.

Données clés

Auteur : M. Alain Marc
Circonscription : Aveyron (3e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 57197
Rubrique : Santé
Ministère interrogé : Culture et communication
Ministère attributaire : Culture et communication

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 463110 juin 2014
Question retirée le : 7 octobre 2014 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE57197
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267512
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_23.pdf

